
Πρόταση της ΑΣΕ στις Γενικές Συνελεύσεις των ΣΕΠΕ ενόψει της 95ης Γενικής Συνέλευσης της 

Δ.Ο.Ε.  

 

✓ Δυναμώνουμε τη σύγκρουση με την πολιτική που μας εξουθενώνει 

✓ Για να γίνουμε πρωταγωνιστές στον αγώνα για δουλειά και ζωή με 

δικαιώματα και αξιοπρέπεια. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,  

η 95η Γενική Συνέλευση της Δ.Ο.Ε. πραγματοποιείται σε μια περίοδο όξυνσης του 

ιμπεριαλιστικού πολέμου στη Μέση Ανατολή, στην Ουκρανία, με τη γενοκτονία στην Παλαιστίνη να 

συνεχίζεται. Η Ελλάδα εμπλέκεται ενεργά όχι για τα «εθνικά συμφέροντα», όπως λέει η κυβέρνηση, 

αλλά για τους στόχους του κεφαλαίου. Οι εργαζόμενοι πληρώνουν βαρύ τίμημα λόγω της ακρίβειας 

και των ανατιμήσεων, που δεν αντιμετωπίζονται με τα «μέτρα»- ασπιρίνη, όπως η «αύξηση» 1€ το 

μήνα και τα fuel pass!  

Η Δ.Ο.Ε. χρειάζεται να αναλάβει πρωτοβουλίες για να δυναμώσει ο αγώνας για απεμπλοκή 

της Ελλάδας, να κλείσουν οι ξένες βάσεις, να γυρίσουν τα ένοπλα τμήματα που βρίσκονται στο 

εξωτερικό. Για ουσιαστικά μέτρα ενάντια στην ακρίβεια, για αυξήσεις στους μισθούς, επιστροφή 

13ου και 14ου μισθού, υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, για μέτρα στήριξης των 

εκπαιδευτικών που μετακινούνται καθημερινά. Να μην περάσει η ένταση της καταστολής και ο 

περιορισμός συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και ελευθεριών. Η Δ.Ο.Ε., το μεγαλύτερο εκπαιδευτικό 

συνδικάτο της χώρας, οφείλει να θέσει στις σημαίες του αγώνα της την ειρήνη και φιλία των λαών 

ενάντια στους πολέμους των ιμπεριαλιστών. Να αναλάβει πρωτοβουλίες για δράση μέσα στα 

σχολεία.  

Την ίδια στιγμή, η οικονομική κατάσταση των εκπαιδευτικών, η ακρίβεια, τα πανάκριβα 

ενοίκια και η ελαστική εργασία οδηγούν μεγάλα τμήματα του κλάδου στην φτωχοποίηση. Τα τρία 

μνημόνια που φόρτωσαν στις πλάτες μας όλες οι κυβερνήσεις (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ), η 

στρατηγική της καπιταλιστικής κερδοφορίας, συνεχίζουν να μας εξαθλιώνουν. Λένε ότι «και να 

είχαμε χρήμα τα δεν τα δίναμε για 13ο και 14ο μισθό», την ίδια ώρα που δίνουν 10ετή 

αναβαλλόμενο φόρο στις τράπεζες, φοροασυλία στους εφοπλιστές, αδρές επιδοτήσεις στους 

βιομήχανους. Κόβουν δαπάνες από Υγεία και Παιδεία, ενώ δίνουν 30δις € για πολεμικούς 

εξοπλισμούς που δεν έχουν σχέση με την άμυνα της χώρας. Ήδη διαλαλούν πως οι μόνιμοι διορισμοί 

θα είναι μειωμένοι τουλάχιστον στο μισό ενώ χιλιάδες αναπληρωτές που και φέτος στελέχωσαν 

ουσιαστικά μόνιμες ανάγκες των σχολείων δεν ξέρουν αν θα δουλέψουν από το Σεπτέμβρη!   

Ταυτόχρονα, μέσα στα σχολεία κυριαρχεί το ζήτημα της εργασιακής εξουθένωσης, της 

απαξίωσης του παιδαγωγικού μας έργου, της πίεσης, της κούρασης και της γραφειοκρατίας. Αυτή η 

καθημερινότητα επιδεινώνεται από τις ελλείψεις σε προσωπικό, την αναστολή λειτουργίας σε 

ολοήμερα, τον αυξημένο αριθμό μαθητών στις τάξεις, τα σοβαρά προβλήματα των υποδομών. Μέσα 

στο σχολείο ξεσπάνε τα κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα που γεννάει το σύστημα. Τα 

αδιέξοδα αυτά θα ενταθούν μέσα από την προώθηση του «εθνικού απολυτηρίου», τα Ωνάσεια, τη 

γενίκευση των πειραματικών, τις αντιδραστικές τομές στην ειδική αγωγή, την κατάργηση των 



σχολικών επιτροπών και την ακόμα μεγαλύτερη διείσδυση ιδιωτών π.χ. πρόγραμμα «Μαριέττα 

Γιαννάκου». Στο περιεχόμενο του σχολείου φανερώνεται το αδιέξοδο της λογικής των δεξιοτήτων 

και της ακόμα μεγαλύτερης διαφοροποίησης που θα υπάρξει και μέσα από το λεγόμενο πολλαπλό 

βιβλίο. 

Χαρακτηρίζουν «τζαμπατζήδες» τους εργαζόμενους όταν διεκδικούν ζωή με αξιοπρέπεια, 

δικαιώματα στη δουλειά, μέτρα υγείας και ασφάλειας, συλλογικές συμβάσεις και πραγματικές 

αυξήσεις στους μισθούς, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού.  

Απαιτούν από τον νεοδιόριστο εκπαιδευτικό να επιβιώνει με 12 μισθούς των 800 ευρώ, 

πληρώνοντας ενοίκιο 400 ευρώ (στην καλύτερη περίπτωση), λογαριασμούς ενέργειας που 

καλπάζουν και πανάκριβα τα βασικά είδη λαϊκής κατανάλωσης. Την ίδια ώρα φορτώνουν στους 

εργαζόμενους οριζόντια φορολογία 74 δισ. για το 2026, για να χτίζονται τα ματωμένα 

υπερπλεονάσματα των 12 δις. 

Κι όλα αυτά ενώ εξασφαλίζονται 21 δισ. για επενδύσεις στο πλαίσιο της πολεμικής 

οικονομίας, 1 δισ. για το «πρασίνισμα» του στόλου των εφοπλιστών της ακτοπλοΐας, ενώ 

συνεχίζονται οι προκλητικές φοροαπαλλαγές σε τραπεζίτες, βιομηχάνους και εφοπλιστές. 

Μόνο σε σύγκρουση με αυτόν τον ματωμένο δρόμο μπορούν να βρουν διέξοδο οι 

διεκδικήσεις μας. Με τους εργαζόμενους στο προσκήνιο! 

Την απάντηση μπορούν να τη δώσουν οι Σύλλογοι Εκπαιδευτικών Π.Ε., η Δ.Ο.Ε. να δίνουν 

αποφασιστικά τη μάχη με το σύνθημα «Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας». Στον δρόμο αυτό μπορεί να 

δυναμώσει ο αγώνας για την ικανοποίηση των διεκδικήσεων για μόρφωση, δουλειά, ζωή με 

αξιοπρέπεια. Δεν χωρά αναμονή ούτε αυταπάτες. Απαιτείται οργάνωση στα σωματεία, 

συλλογική δράση, μαζικός αγώνας και σύγκρουση με την πολιτική που μας θέλει φτωχούς και 

σιωπηλούς. Μόνο έτσι μπορούμε να επιβάλουμε το δίκιο μας! 

Αντιδραστικές τομές με συνταγματική «βούλα»! 

Δια στόματος Πρωθυπουργού προαναγγέλθηκε η Συνταγματική Αναθεώρηση το επόμενο διάστημα, 

που όμως αντικειμενικά δε θα γίνει προς όφελος των λαϊκών αναγκών, αλλά για να θωρακίσει ακόμα 

καλύτερα μια σειρά επιδιώξεις των επιχειρηματικών ομίλων και για να θεσμοθετηθούν 

αντιδραστικές αλλαγές που ήδη είναι εδώ.  

Ανάμεσα σε άλλα, η κυβέρνηση επιδιώκει: 

⮚ Να θεσμοθετήσει έναν μόνιμο δημοσιονομικό κόφτη – μια πραγματική «προκρούστεια κλίνη» 

για μισθούς, συντάξεις και κοινωνικά δικαιώματα – κατοχυρώνοντας συνταγματικά τα ματωμένα 

πλεονάσματα και τις μνημονιακές περικοπές που φόρτωσαν στις πλάτες μας όλες οι 

προηγούμενες κυβερνήσεις. 

⮚ Να αναθεωρήσει το άρθρο 16, με στόχο την παραπέρα και βαθύτερη εμπορευματοποίηση και 

ιδιωτικοποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Να μετατραπεί ολοκληρωτικά το κοινωνικό αγαθό 

της εκπαίδευσης και το δικαίωμα πρόσβασης στα δημόσια Πανεπιστήμια σε πανάκριβο 

εμπόρευμα, αποκλείοντας ακόμα περισσότερα παιδιά λαϊκών οικογενειών από την Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση. 

⮚ Να καταργήσει τη μονιμότητα στο Δημόσιο, γενικεύοντας μια κατάσταση που για δεκάδες 

χιλιάδες συμβασιούχους εκπαιδευτικούς αποτελεί ήδη σκληρή καθημερινότητα. Μια τέτοια 

εξέλιξη δεν αποτελεί μόνο καίριο πλήγμα στη σταθερή και μόνιμη εργασία, αλλά υπονομεύει 

άμεσα τη λειτουργία του δημόσιου σχολείου, το παιδαγωγικό κλίμα και τη συλλογική λειτουργία 

των συλλόγων διδασκόντων, που είναι άρρηκτα δεμένα με τη εργασιακή σταθερότητα. 



Πρόκειται για επιλογές που θέλουν το κράτος ακόμα πιο εχθρικό απέναντι στις ανάγκες των 

πολλών: ανίκανο να προστατεύσει τον λαό από φυσικές καταστροφές, να στελεχώσει επαρκώς την 

Υγεία και την Παιδεία, να καλύψει στοιχειώδεις κοινωνικές ανάγκες και την ίδια στιγμή απόλυτα 

ικανό και αποτελεσματικό, όταν πρόκειται να εξυπηρετήσει επιχειρηματικά συμφέροντα, πιο 

αυταρχικό, ώστε να επιβάλλει την υποταγή των εργαζομένων. 

Κι όποιος αντιστέκεται… διώκεται! 

Με το νέο Πειθαρχικό Δίκαιο, επιχειρείται να περιοριστεί κάθε φωνή αντίστασης, ώστε οι 

αντιλαϊκές πολιτικές να περνούν χωρίς εμπόδια. Όποιος εκπαιδευτικός σηκώνει κεφάλι, είτε 

αντιστέκεται στο αντιδραστικό νομικό πλαίσιο για την «αξιολόγηση», είτε αναδεικνύει τα 

προβλήματα του σχολείου, είτε στέκεται στο πλευρό των μαθητών που αγωνίζονται, είτε μιλά 

ενάντια στους πολέμους και τις γενοκτονίες, μπαίνει στο στόχαστρο. Στόχος είναι να επιβληθεί 

σιωπή στον κλάδο και να εδραιωθεί το σχολείο της κατηγοριοποίησης και της υποταγής. Δεν θα τα 

καταφέρουν ακόμα μια φορά. Η δύναμη της συλλογικής πάλης, της αλληλεγγύης και της 

διεκδίκησης είναι η μεγαλύτερη ασπίδα των εργαζομένων και των εκπαιδευτικών. Αυτό απέδειξαν 

οι μεγάλες κινητοποιήσεις των σωματείων και των Ομοσπονδιών στην εκδίκαση των πρώτων 

πειθαρχικών στην Τρίπολη και έτσι θα συνεχίσουμε! 

Συνεχίζουμε τον δίκαιο αγώνα μας συσπειρωμένοι στις αποφάσεις του κλάδου, για να μην 

περάσει το σχέδιο κατηγοριοποίησης και περαιτέρω εμπορευματοποίησης της εκπαίδευσης 

μέσω της «αξιολόγησης». 

Ο κλάδος μας εδώ και 5 χρόνια δίνει με πολύ μεγάλη περηφάνια τον αγώνα ενάντια στην 

κατηγοριοποίηση και την ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης μέσω της λεγόμενης αξιολόγησης. Σε 

μεγάλο βαθμό έχουμε ακυρώσει τα σχέδια και τις επιδιώξεις της κυβέρνησης και του Υπουργείου να 

υλοποιήσουν χωρίς αντιδράσεις τα σχέδιά τους. Συνεχώς αποδομούμε την επιχειρηματολογία της 

κυβέρνησης περί «στήριξης» και «αναβάθμισης» των εκπαιδευτικών και του εκπαιδευτικού έργου, 

αναδεικνύουμε τα πραγματικά, συνεχή και οξυμένα προβλήματα στην εκπαίδευση. Προχωράμε βήμα 

βήμα, συντεταγμένα σε κάθε φάση και όλοι μαζί συλλογικά. Δε θα αφήσουμε να περάσει η 

προκλητική επιχείρηση της Κυβέρνησης, του ΥΠΑΙΘΑ και των πρόθυμων στελεχών τους να 

εξαπατήσουν την κοινωνία, να τρομοκρατήσουν τους εργαζόμενους. Με βάση και τις αποφάσεις της 

94ης Γενικής Συνέλευσης της ΔΟΕ συνεχίζουμε αποφασιστικά και συλλογικά. 

Δύναμή μας ο οργανωμένος αγώνας! Καμία εμπιστοσύνη σε παλιούς και νέους «σωτήρες»! 

Μπροστά σε συνθήκες «πολεμικής προετοιμασίας» και έντασης της συνολικότερης 

αντιλαϊκής πολιτικής, μόνη διέξοδος είναι η ενίσχυση ενός μαζικού, ταξικού, ανυποχώρητου 

κινήματος, που θα συγκρούεται με τη συνολική αντιλαϊκή πολιτική και τα συμφέροντα των 

επιχειρηματικών ομίλων. Που θα βάζει στην προμετωπίδα του τις ανάγκες μας και τα μορφωτικά 

δικαιώματα των μαθητών μας. Που θα στέκεται στη σωστή πλευρά της ιστορίας, με τους λαούς που 

αγωνίζονται! 

Δεν τσιμπάμε σε αυταπάτες που σπέρνουν με παλιά και νέα πολιτικά υλικά, με τα οποία 

προσπαθούν να εγκλωβίσουν συνειδήσεις. Γιατί όσες «αντισυστημικές» κορώνες κι αν βγάζουν, στα 

βασικά στρατηγικά ζητήματα συμφωνούν με την κυβερνητική πολιτική και τις θέσεις του ΣΕΒ, τα 

ΝΑΤΟϊκά σχέδια στην περιοχή. Όπως άλλωστε συμφώνησαν και σε κομβικές μεταρρυθμίσεις στην 

εκπαίδευση όπως π.χ. τα Ωνάσεια, το εθνικό απολυτήριο, το νέο πειθαρχικό κ.α. Η μόνη 

πραγματική δύναμη βρίσκεται στον λαό! 

Συσπειρωμένοι στα σωματεία μας, δίνουμε προοπτική στον αγώνα, κόντρα στο σύστημα που 

γεννά πολέμους, εκμετάλλευση και αδικία! 



Διεκδικούμε: 

- Αυξήσεις 20% στους μισθούς μας, επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού, αφορολόγητο στα 

€12.000, απόδοση των μισθολογικών κλιμακίων 16-17, κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης, 

υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. 

-Εξίσωση του ωραρίου των Νηπιαγωγών με αυτό όλων των εκπαιδευτικών. 

- Υπογραφή 12μηνων συμβάσεων για τους συμβασιούχους εκπαιδευτικούς - εξίσωση των 

δικαιωμάτων με αυτά των μόνιμων-εδώ και τώρα θέσπιση της 9μηνης άδειας ανατροφής τέκνων, 

κανένας κόφτης στο επίδομα ανεργίας, επίδομα ενοικίου. Κατάργηση της προπληρωμένης κάρτας.  

 - Όχι στην άρση της μονιμότητας στο δημόσιο. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους τους 

εργαζόμενους, μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων, μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. 

- Να καλυφθούν άμεσα με μόνιμες προσλήψεις όλα τα κενά σε γενικό- ειδικό εκπαιδευτικό και λοιπό 

προσωπικό (π.χ. καθαριότητα) στα σχολεία. Μονιμοποίηση των αναπληρωτών. 

-  Όχι στην κατάργηση του άρθρου 16 - Πτυχία με αξία, δωρεάν σπουδές. 

- Να διδάσκονται τα μαθήματα ειδικοτήτων (Εικαστικά, Θεατρική Αγωγή, Μουσική, Φυσική 

Αγωγή, ΤΠΕ, Ξένες Γλώσσες) από τους αντίστοιχους εκπαιδευτικούς. Κάθε εκπαιδευτικός να 

διδάσκει το επιστημονικό του αντικείμενο. 

- Άμεση μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών των οποίων έχει παρέλθει η διετία της 

δοκιμής. 

- Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων των κυβερνήσεων ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΣΥΡΙΖΑ. 

Επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης. Όρια ηλικίας στα 60 για τους άνδρες, 55 για τις γυναίκες. 

- Μείωση του αριθμού μαθητών, μέχρι 15 ανά τάξη. Να μην προχωρήσει καμία συγχώνευση 

τμημάτων και κλείσιμο σχολείων.  

- Όχι στην αντιδραστική αξιολόγηση που οδηγεί σε κατηγοριοποίηση σχολείων. Κατάργηση των 

νόμων της αξιολόγησης 4692/2020 και 4823/2021. 

- Να σταματήσουν όλες οι διώξεις απέναντι στους εκπαιδευτικούς που αγωνίζονται. Να ανακληθούν 

όλες οι έωλες, παράνομες και απεργοσπαστικές παραπομπές στα πειθαρχικά.  

- Κατάργηση των Ωνάσειων Σχολείων, να μην εφαρμοστεί το ΙΒ, καμία επιχειρηματική δράση στα 

Σχολεία. Να καταργηθεί η ΕΒΕ και η Τράπεζα Θεμάτων, ούτε σκέψη για θεσμοθέτηση του «εθνικού 

απολυτηρίου». Να αποχωρήσει ο εκπρόσωπος της ΔΟΕ από την επιτροπή του προσχηματικού 

διαλόγου. 

- Ουσιαστική ενίσχυση με αποκλειστική κρατική χρηματοδότηση των σχολείων σε υποδομές και 

προσωπικό – ουσιαστική αντισεισμική θωράκιση των σχολικών κτιρίων – σύγχρονες συνθήκες 

υγιεινής και ασφάλειας σε αυτά. 

- Κάλυψη της στέγασης των εκπαιδευτικών με ευθύνη του κράτους για όσους αναγκάζονται να 

νοικιάσουν εκτός μόνιμης κατοικίας, αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων υποδομών για τη στέγαση. 

Γενναία κρατική χρηματοδότηση, ώστε οι δήμοι να μπορούν να υλοποιήσουν τη δυνατότητα 

παροχής δωρεάν σίτισης (π.χ. σε στρατιωτικές και φοιτητικές λέσχες) και στέγασης σε όλους τους 

εκπαιδευτικούς. 50% έκπτωση σε όλα τα ΜΜΜ. 300€ επίδομα στέγασης. 

- Κατάργηση ΦΠΑ στην ενέργεια και τα είδη πλατιάς κατανάλωσης. Κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα 

τα σχολικά είδη. Επιβολή πλαφόν στις τιμές. 



- Να σταματήσει η συμμετοχή της χώρας με όπλα, στρατό και οικονομική ενίσχυση στους πολέμους, 

να κλείσουν οι βάσεις. Λεφτά για την Παιδεία και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία. Καμία εμπλοκή 

της Ελλάδας στον πόλεμο. 

Πρόγραμμα δράσης προς την 95η Γενική Συνέλευση της Δ.Ο.Ε. 

• Συνεχίζουμε την κήρυξη απεργίας-αποχής από κάθε διαδικασία ή ενέργεια που συνδέεται με 

την άσκηση των καθηκόντων μας που αφορούν στις διαδικασίες της ατομικής αξιολόγησης η 

οποία είναι κανονικά σε ισχύ. 

• Συνεχίζουμε με τα ενιαία κείμενα την πάλη ενάντια στις διαδικασίες της «εσωτερικής και 

εξωτερικής αξιολόγησης», ώστε η κατηγοριοποίηση να μείνει στα χαρτιά. 

• Συνεχίζουμε τις στάσεις εργασίας από ΔΟΕ και ΣΕΠΕ, προκειμένου να καλυφθούν όλοι οι 

συνάδελφοι σε όλες τις φάσεις της «αξιολόγησης». 

• Συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις σε όλες τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης με αίτημα την άμεση 

παύση των διώξεων και των πειθαρχικών, τη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων και την έκδοση 

των διαπιστωτικών πράξεων από τα ΠΥΣΠΕ και ταυτόχρονη αξιοποίηση όλων των νομικών 

μέσων. 

• Στηρίζουμε με νομικά, κινηματικά και οικονομικά μέσα τους απεργούς και τους 

διωκόμενους. Απαιτούμε η ΔΟΕ σταθεί με όλα τα μέσα δίπλα στους εκπαιδευτικούς. 

• Επικοινωνούμε συνεχώς με τους γονείς με επιστολές, κοινές συσκέψεις και κινητοποιήσεις 

για ενημέρωση και κοινή δράση ενάντια στους πραγματικούς στόχους της κυβέρνησης με τις 

προωθούμενες αλλαγές στη δομή και το περιεχόμενο του σχολείου, που το θέλουν 

«αυτόνομο» και με εργαλείο την αξιολόγηση. 

• Συνεχίζουμε να παίρνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ενημέρωση και τη συσπείρωση 

του Κλάδου με συσκέψεις, συνελεύσεις, κινητοποιήσεις, συνεντεύξεις τύπου. 

• Τα σωματεία μας παραμένουν σε επιφυλακή και ετοιμότητα, για να αντιδράσουμε ενάντια 

στις νομοθετικές αλλαγές που θα προωθηθούν (εργασιακά, απολύσεις απεργών 

εκπαιδευτικών, κλπ) 

• Στο πρώτο δεκαήμερο του Σεπτέμβρη προχωράμε σε κύκλο ΓΣ με Ολομέλεια Προέδρων και 

οργάνωση της πάλης, για την οργάνωση του αγώνα μας με απεργιακές κινητοποιήσεις για 

υπογραφή ΣΣΕ με αυξήσεις στους μισθούς μας και κατοχύρωση δικαιωμάτων (άδειες στους 

αναπληρωτές, ωράριο Νηπιαγωγών…), με βάση την πρόταση των ΣΕΠΕ. 

•  Δυναμώνουμε τον πολύμορφο αγώνα, τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες ενάντια στον 

ιμπεριαλιστικό πόλεμο και την εμπλοκή της Ελλάδας, για την αλληλεγγύη στον λαό της 

Παλαιστίνης.  

• Προχωράμε σε κοινές συσκέψεις και συντονισμένο αγώνα μαζί με τις ενώσεις, τους 

συλλόγους γονέων και την ΑΣΓΜΕ ενάντια στο νέο σχέδιο για μαζικά λουκέτα σε τμήματα 

που θα επιχειρήσει η κυβέρνηση.  

• ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Δ.Ο.Ε. ΝΑ ΥΙΟΘΕΤΗΣΕΙ ΣΤΗΝ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ 

ΔΙΑΤΑΞΗ ΩΣ ΘΕΜΑΤΑ 

1. Για τη θεσμοθέτηση ετήσιας περιοδικής πανεπιστημιακής επιμόρφωσης εκπαιδευτικών 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

2. Για τον μεγάλο αγώνα του κλάδου ενάντια στους ν. 4692/2020 και 4823/2021, την ένταση 

των διώξεων, του αυταρχισμού μέσα από το νέο Πειθαρχικό των Δ.Υ., το χτύπημα του 

απεργιακού δικαιώματος και την επερχόμενη συζήτηση για τη συνταγματική αναθεώρηση. 

3. Για την εργασιακή εξουθένωση, την υποβάθμιση – απαξίωση των εκπαιδευτικών και του 

επιστημονικού έργου τους. Εδώ και τώρα μέτρα στήριξης των εκπαιδευτικών και του 

δημόσιου σχολείου. 



4. Για την υποχρηματοδότηση της Παιδείας και την κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών 

Μέσα από όλη αυτή την προσπάθεια, βάζουμε τις βάσεις, δημιουργούμε τις προϋποθέσεις 

για την έναρξη απεργιακού αγώνα από την αρχή της σχολικής χρονιάς 2026 – 2027, με 

διάρκεια, κλιμάκωση και συντονισμό, για όλα τα αιτήματα του κλάδου, αγώνα που η μορφή, η 

διάρκεια και η προοπτική του θα αποφασιστεί από τον ίδιο τον κλάδο, μέσα από τις Γ.Σ. 

αμέσως μετά την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. 

Σε κάθε περίπτωση αποφασίζουμε ότι ο Σεπτέμβριος που έρχεται θα είναι απεργιακός, 

αγωνιστικός και με τον κλάδο στο προσκήνιο. Είναι μονόδρομος και επιλογή αξιοπρέπειας να 

αγωνιστούμε και να νικήσουμε! 

 


